

Broj: 03-04-96-8/22  
Sarajevo, 28.04.2022. godine

**PARLAMENT FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE**  
**Zastupnički dom**  
n/p gosp. Mirsadu Zaimoviću, predsjedatelju

Bosna i Hercegovina  
Federacija Bosne i Hercegovine  
**PARLAMENT FEDERACIJE**  
**SARAJEVO**

Primljeno: 29-04-2022			
Org. jed.	Broj	Priloga	Vrijednost
05/1	-02-	19	122

Predmet: Izjašnjenje Vlade Federacije Bosne i Hercegovine

Poštovani,

Sukladno članku 116. Poslovnika Zastupničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, br. 69/07, 2/08 i 26/20), u pravitku akta dostavljam Vam Izjašnjenje Vlade Federacije Bosne i Hercegovine na Inicijativu koju je podnijela Amela Kuskunović, zastupnica u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, a koje je Vlada Federacije Bosne i Hercegovine utvrdila na 313. sjednici, održanoj 28. travnja 2022. godine.

S poštovanjem,



CO: FEDERALNO MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

Privitak: kao u tekstu



## GOVERNMENT

Na temelju članka 75. Poslovnika o radu Vlade Federacije Bosne i Hercegovine - Prečišćeni tekst („Službene novine Federacije BiH”, br. 6/10, 37/10, 62/10, 39/20 i 67/21) i članka 116. Poslovnika Zastupničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH”, br. 69/07, 2/08 i 26/20), nakon razmatranja Inicijative za žurno formiranje Povjerenstva za procjenu stanja medicinskih aparata i opreme u svim kliničkim ustanovama tercijarne razine zdravstvene zaštite u Federaciji BiH, čiji rezultati trebaju biti informacija/izvješće o potrebama obnove medicinskih aparata i opreme, koju je podnijela Amela Kuskunović, zastupnica u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine je na prijedlog Federalnog ministarstva zdravstva, na 313. sjednici održanoj 28. travnja 2022. godine utvrdila sljedeće

## IZJAŠNJENJE

Nesporno je da su klinički centri u Federaciji BiH javne zdravstvene ustanove od posebnog značaja za Federaciju BiH. Isti su ovlašteni za obavljanje specijalističko-konzultativne zdravstvene zaštite i bolničke zdravstvene zaštite sekundarne i tercijarne razine zdravstvene zaštite, kao i izvršenje programa koji su od posebnog značaja za Federaciju BiH.

Nesporno je da je od iznimne važnosti osiguranje sigurnosti, ispravnosti i točnosti medicinskih uređaja koji se koriste u zdravstvenim ustanovama. Naime, Zakonom o zdravstvenoj zaštiti („Službene novine Federacije BiH”, br. 46/10 i 75/13) regulirani su uvjeti koje mora ispuniti zdravstvena ustanova za osnivanje i početak rada. Bliži uvjeti za osnivanje i rad zdravstvenih ustanova regulirani su Pravilnikom o bližim uvjetima prostora, opreme i kadra za osnivanje i obavljanje zdravstvene djelatnosti u zdravstvenim ustanovama („Službene novine Federacije BiH”, broj 5/20), kao i Pravilnikom o uvjetima prostora, opreme i kadra, kao i primijenjenih tehnologija koje moraju ispunjavati zdravstvene ustanove koje obavljaju najsloženije oblike specijalističko-konzultativne i bolničke zdravstvene djelatnosti na tercijarnoj razini zdravstvene zaštite („Službene novine Federacije BiH”, broj 93/13). U navedenim pravilnicima, između ostalog, utvrđuju se i uvjeti opreme za rad zdravstvenih ustanova. Medicinsko-tehnička oprema za obavljanje zdravstvene djelatnosti mora udovoljavati općim i posebnim zahtjevima za medicinska sredstva sukladno Zakonu o lijekovima i medicinskim sredstvima („Službeni glasnik BiH”, broj 58/08). Zdravstvena ustanova mora imati zaključen ugovor o servisiranju medicinsko-tehničke opreme, potvrdu o redovitom servisiranju i atest proizvođača. Medicinsko-tehnička oprema treba biti prijavljena kao medicinsko sredstvo Agenciji za lijekove i medicinska sredstva Bosne i Hercegovine, sukladno Zakonu o lijekovima i medicinskim sredstvima. Ukoliko zdravstvena ustanova u dijagnostici i terapiji koristi izvore ionizirajućeg zračenja mora ispunjavati i uvjete utvrđene Zakonom o radijacijskoj i nuklearnoj sigurnosti u Bosni i Hercegovini („Službeni glasnik BiH”, broj 88/07), te imati odobrenje nadležne Državne agencije za radijacijsku i nuklearnu sigurnost.

Bitno je ukazati da je Federalno ministarstvo zdravstva, sukladno svojim ovlastima iz Zakona, kao i citiranih pravilnika, još 2014. godine, nakon provedenih upravnih postupka po zahtjevu kliničkih centara u Federaciji BiH, donijelo rješenja kojim se utvrđuje ispunjenost uvjeta za obavljanje specijalističko-konzultativne zdravstvene zaštite i bolničke zdravstvene zaštite sekundarne i tercijarne razine zdravstvene zaštite za sva tri klinička centra u Federaciji BiH. Navedena rješenja postala su pravomoćna, što znači konačna i izvršna u



smislu Zakona o upravnom postupku („Službene novine Federacije BiH“, br. 2/98 i 48/99). Daljnju kontrolu rada zdravstvenih ustanova obavljaju nadležni inspekcijski organi sukladno svojim mjerodavnostima iz propisa o inspekcijskim poslovima.

Napominjemo da Zakonom o zdravstvenoj zaštiti, a niti ijednim drugim propisom iz nadležnosti Federalnog ministarstva zdravstva, nije predviđen pravni temelj za formiranje Povjerenstva za procjenu stanja medicinskih aparata i opreme u svim kliničkim ustanovama tercijarne razine zdravstvene zaštite u Federaciji BiH, čiji rezultati rada trebaju biti informacija/izvještaj o potrebama znavljanja medicinskih aparata i opreme i podnošenje informacije o gore navedenom ovom domu, na način kako to predlaže u svojoj inicijativa zastupnica Amela Kuskunović.

Nadalje navodimo da je u obvezi svake zdravstvene ustanove da vrši godišnji popis imovine i sredstava u smislu odredbi Zakona o računovodstvu i reviziji u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj 15/21). U okviru ovog izvješća utvrđuje se i stupanj amortizacije imovine, pa i opreme, te se predlaže za otpis imovina koja je u potpunosti amortizirana, odnosno koja nije upotrebljiva. U okviru godišnjeg popisa imovine i sredstava procjenjuje se vrijednost imovine i kapitala pravnih osoba koje ima za cilj utvrditi knjigovodstvenu, tržišnu, nadoknadivu, sadašnju, fer, zamjensku, likvidacionu i/ili poslovnu vrijednost pravnih osoba, odnosno imovine, obveza i kapitala, a na temelju vjerodostojne dokumentacije, fizičke sposobnosti predmeta procjene i budućih novčanih primitaka i izdataka, sukladno pravilima struke.

Napominjemo da se znavljanje opreme u kliničkim centrima obavlja sukladno Financijskom planu zdravstvenih ustanova za fiskalnu godinu, o čemu odluke donose odgovarajući organi u ovim zdravstvenim ustanovama. Također, sukladno članku 11. stavak (2) Zakona o zdravstvenoj zaštiti, iz federalnog proračuna se osiguravaju sredstva za investicijsko ulaganje i investicijsko održavanje zdravstvenih ustanova od značaja za Federaciju BiH. U tom smislu navodimo da su od 2017. godine u Proračunu Federacije BiH predviđena sredstva u okviru „Tekućih transfera drugim razinama vlasti i fondovima – Transfer za sanaciju zdravstvenih ustanova u Federaciji Bosne i Hercegovine“. Nakon donijete Odluke Vlade Federacije BiH o kriterijima i programu utroška sredstava „Tekućih transfera drugim razinama vlasti i fondovima – Transfer za sanaciju zdravstvenih ustanova u Federaciji Bosne i Hercegovine“ u fiskalnoj godini, sredstva su se po navedenim kriterijima dodjeljivala kliničkim centrima, ali i kantonalnim i općim bolnicama. Navedeni korisnici ovih sredstava su određen dio sredstava koristili i za nabavu nedostajuće opreme spram djelatnosti zdravstvene ustanove. O navedenom su podnijeta izvješća za svaku fiskalnu godinu o utrošku ovih sredstava od strane zdravstvenih ustanova, te je izvršena i kontrola utroška ovih sredstava od strane imenovanog Povjerenstva za praćenje utroška sredstava ovog transfera. Izvješća o navedenom se redovito dostavljaju Federalnom ministarstvu financija/Federalnom ministarstvu finansija, a nakon toga Vladi Federacije BiH.

Imajući u vidu sve navedeno, podnesena inicijativa zastupnice Amele Kuskunović se ne prihvata, jer ne postoji pravni osnov za njenu realizaciju.

V. broj: 612/2022  
28. travnja 2022. godine  
Sarajevo

